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Yttranden vid Stockholms kommunfullmäktiges sammanträde den 18 oktober 

2010 

§ 2 Inledningsanförande 

Anförande nr 1 

Ålderspresident B e r t h o l d  G u s t a v s s o n  (M): 

Åhörare, press, tjänstemän och vår politikerskara 

Hjärtligt och innerligt välkomna skall ni alla vara! 

Till Sveriges tredje största politikerparlament 

Vi tycker det är det viktigaste, därmed jämt 

 

Som alltid här i KF är vi ledamöter 100 + 1 

Nu är det övertag för kvinnor 53 och 48 män 

Nya ledamöter är 41 denna gång 

Och ersättare nya 35 på språng 

 

Ett särskilt välkommen alla nya ledamöter får 

Ersättarna är dock ordinaries räddningskår 

Alla måste vi våra måndagar försöka att vara krya 

Ej böna och be om att få dra sig hem till sin lya 

 

För den som skall kvitta blir det då mindre att göra 

Ersättare får vara beredda att telefoninkallning höra 

Vi som är ordinarie kan med kort varsel anmäla förhinder 

Det kan gälla vår eller barns sjukdom som oss i hemmet binder 

 

Till er som i kommunfullmäktige varit med förr 
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Ni måste för de nya öppna varje mystisk dörr 

Var är det för skillnad på ärende och motion? 

När kan man ställa fråga, när skriva interpellation? 

 

Får alla i debatten alltid ta aktiv del? 

Berätta så att ingen riskerar att göra fel. 

Varför är det talarstolar två? 

Hur vet jag vart jag skall gå? 

 

Hur länge får jag tala? Varför säger ordföranden tack, tack? 

Jag har så mycket mer att berätta, måste jag sluta? Ack, ack! 

Hur fungerar det här med repliker och kontrarepliker? 

Jag måste få veta. Jag vill inte orsaka feta rubriker. 

 

När någon är hungrig, vad brukar vi göra åt det? 

Buffén eller Eken? Skriv en lapp så kvittaren vet. 

När klockan klämtar för votering 

Då gäller att klara sin orientering 

 

Så något som stadshusandan den gamla och fina 

Med sakargument vi varandra i talarstolen pina 

Men personangrepp skall vi inte behöva tåla 

Då är det bättre att något positivt utmåla 

 

Trots politikeruppdrag är vi i grunden en person 

Så låt oss även i hettan ha sans och visa rimlig reson 
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När känslorna svallar ta ett andetag djupt, tag flera 

Så kanske irritationen på din motpart ej finns där mera 

 

För att vi alla en tankerställare skall få 

Påminn att Shakespeare sade som så: 

Upp flyga orden – tanken stilla står 

Ord utan tanke – aldrig himlen når 

 

Med dessa kända, visa ord så svingande 

Jag önskar vi har dem i öronen ringande 

Med tillönskan om lycka till de kommande fyra år 

Jag härmed första fullmäktige öppnat förklara får 
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§ 11 Sammanträdesdagar för kommunstyrelsen och kommunfullmäktige för tiden den 18 

oktober 2010 – 31 december 2011 (utl. 2010:107) 

Anförande nr 2 

A n n  M a r i  E n g e l  (V): Ordförande, fullmäktige i denna ovanligt väl besatta 

sal! Vi i Vänsterpartiet har inget annat förslag till sammanträdesdagar än det 

framlagda, men vi skulle ändå vilja kommentera förslaget. Vi ser att vi fortsätter med 

det mindre antalet sammanträden än under tidigare perioder. Vi ser att det har lett till 

en mycket långsammare behandling av motioner och interpellationer från 

oppositionen, och det tycker vi är ett problem. 

Vi har också under senaste åren ofta upplevt förlängda möten och extra 

sammanträden. Jag vill framhålla att det är ganska problematiskt för alla oss 

fritidspolitiker. Vi hoppas att antalet sammanträdesdagar ska räcka till så att vi inte 

ska behöva lägga in så många extra möten. 

Vi skulle vidare önska att man kunde se över arbetsformerna för att vi ska få ännu 

mer dynamiska och spännande kommunfullmäktigemöten. Vi kan tänka oss 

temamöten i olika politiska frågor, hearingar, möten som är inriktade på vissa 

stadsdelar eller så. Vi tror att det skulle göra det ännu mer spännande och relevant. 

Detta är ett väldigt viktigt förtroendeuppdrag som vi alla är stolta över, men vi tycker 

att man skulle kunna arbeta mer med formerna. Vi avser att komma in med en 

skrivelse i den frågan. 


